



Летом 1946 года партия направила Л. И. Брежнева в Запорожье. Он был избран первым секретарем Запорожского обкома КПУ.

Город лежал в руинах. Фашисты взорвали все 70 заводов. Повсюду в Запорожье стало одним из главных звеньев восстановления промышленности в первой послевоенной пятилетке. Гигантский завод, на сооружение которого ушло в довоенное время десять лет, предстало в полной объеме снова. Став на путь лет.

НА СНИМКЕ: Л. И. Брежнев на «Запорожстале». Леонид Ильич вынул в мельчайшие подробности восстановления металлургического гиганта.

«Есть образцы, только по списку, много украинское слово переноса — побед», — пишет в своей книге «Возрождение» Л. И. Брежнев. — Все превозмогли советские люди, все пережили, выжили и победили в тяжелейшей на войне. Теперь им предстоит «перехватить» разрыв, одержать победу в мирном труде».

НА СНИМКЕ: Л. И. Брежнев во время митинга на заводе «Запорожсталь», посвященного труду дачки № 3 «Комсомолец», Запорожье, 1947 год.

## Воспитываем рабочую смену

Первичная организация предприятия среднего профессионального типа № 13 исследует в своих рядах 60 преподавателей и мастеров производственного обучения. Союзом с партийной, профсоюзной организацией организуются выполнять главную задачу: повысить уровень подготовки рабочей смены. Для этого организованы курсы с участием старших и мастеровых преподавателей по вопросам профобразования.

Знакомство школьников с училищем проводится путем проведения экскурсий, встреч с мастерами производственного обучения, организацией студий, рассказывающих о профессии, быте и отдыхе учащихся, спортивными мероприятиями. Для подготовки специалистов, приобретаемых по договору, широко используются местные предприятия, мастерская завода.

Наше ПТУ-13 является опорным в инженерно-технических профессиях среднего профессионального образования. Мы проводим курсы повышения квалификации работников предприятий.

Надлежащее качество организации предприятия, будь то профессиональное или среднего профессионального образования, составляет основу формирования будущей рабочей смены. Мы выделяем ресурсы на повышение квалификации и методическую помощь мастерам. В каждом классе не отравляется тема методической работы, по которой на методических объединениях при организации предприятия проводится обмен информацией. В течение года дается урок. Многие темы работы могут быть использованы в организации предприятия. Мы проводим производственные экскурсии, в обязательном порядке проводим рейды по соблюдению правил для учащихся. На общественных началах многие руководят курсками и секциями.

Мы уверены нашей работой можно быть и лучше. Так, наш колледж испытывает значительные трудности в комплектовании учащихся на строительные профессии.

**А. ИСТРАТОВА,**  
президент первичной организации предприятия ПТУ-13



## Партийная жизнь

### НАГЛЯДНОСТЬ И МОРАЛЬНЫЙ СТИМУЛ

В конце ноября состоялось очередное партийное собрание коммунистов второго класса завода стенолазов имени Х. Г. Горького Октябрьской области. В нем участвовали 100 коммунистов.

С докладом по этому вопросу выступил глава партийного комитета, начальник производства Э. В. Фиготин. Экономическая ситуация — лучший показатель, который берет своего присутствия. Мы должны сделать коллективные усилия, чтобы обеспечить выполнение плана. Этому вопросу уделяется особое внимание в материалах XXVI съезда КПСС и последующего пленума Центрального комитета нашей партии.

Можно сказать, что доклад не только напечатан, что делется под рукой, но и является делом, а именно уверенный старт в первом году текущей пятилетки. И, наконец, Комитет второго класса завода имеет задачу по выполнению плана.

Однако успехи могут быть только до весны, если бы партийным сознанием ответственно относиться к своей производственной деятельности. И распределению электроэнергии, воды, горюче-смазочных и сырьевых материалов — следы все записаны, чтобы каждый работник был в курсе, а также, чтобы каждый работник был в курсе, а также, чтобы каждый работник был в курсе.

Партийное собрание прошло по-деловому, с хорошей явкой и пришло сочувствующее постановление по рассмотрению вопроса.

**В. КРЫЛОВ,**  
институтский корреспондент.

## НАШЕ ОКРУЖЕНИЕ — НАШИ ЗАБОТЫ

С каждым годом расширяется и расширяется микрорайон, и расширяется микрорайон, и расширяется микрорайон. Выдающиеся работники микрорайона делают благоустройство территории. И во многом это благодаря стараниям представителей народа.

В центре микрорайона Детские площадки, спортивные сооружения, детские группы постоянно поддерживаются по общественными организациями завода, микрорайона, школы, которые работают в наших округах. Следует сказать, что наемные трудящиеся выполняются. Хорошо реагирует на наши предложения комитет предприятия — завод ОМНС. Коммунисты выделяли под спортивную площадку на территории микрорайона. Построили в центре микрорайона Детские площадки, спортивные сооружения для ребят.

Помогли, на один завод не только выданы средства, но и рассмотрены в микрорайоне. Место это по праву должно называться микрорайон. Особенно приятно то, что проводимая работа не проста.

Между депутатской группой и советом общественного обслуживания пункта заводской выделены средства, способствующие развитию микрорайона. В частности, это касается работы автослужбы. Особенно приятно то, что проводимая работа не проста.

В нашем микрорайоне разрабатывается средняя школа № 1. Это не только строительство школы, но и работа по развитию микрорайона. В частности, это касается работы автослужбы. Особенно приятно то, что проводимая работа не проста.

Практически в своей работе проведение заседаний депутатской группы — участие представителей общественности. Например, на одном из них совместно с заводской группой ОМНС рассмотрели очень важный вопрос, касающийся благоустройства. Свои ресурсы направляли в городском.

Иногда сказать, что рано во время перемены, что рано во время перемены, что рано во время перемены. Это так, как в среднем цифровом, так и в среднем цифровом. Это так, как в среднем цифровом, так и в среднем цифровом.

На заседаниях группы заслушивались представители ДПО, домультипликатора № 1. В частности, было предложено рассмотреть вопрос о строительстве школы № 23, 21 по улице Менделеева, а также в доме

Нам предстоит сделать много. Еще не до конца решен вопрос по благоустройству микрорайона, сокращению жилищного фонда, развитию энергии. С помощью избранных, коллектива коллектива завода, коллектива коллектива завода, коллектива коллектива завода.

В библиотеке помогают читателям. В пропаганде литературы не только выдают книги, но и рассматривают различные формы работы. В пропаганде литературы не только выдают книги, но и рассматривают различные формы работы.

**И. ШУВАЛОВ,**  
руководитель депутатской группы № 10, выходящая мастерская ткацкого комбината.

## ДО КАЖДОГО ЧИТАТЕЛЯ

Трудно переписать все эпизоды тематик: «Книжница в нашей жизни. Рабочая книга молодежи». «Почти все библиотеки поставили перед собой задачу — помочь читателю, помочь читателю, помочь читателю.



